

GAZETA TRANSILVANIEI

Semnul electoral al



„Frontului Românesc”

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA
BRAȘOV, STRADA LUNGA Nr. 5.
— Telefon 226 —

Abonament anual 200 lei
Pentru străinătate 500 lei
Pentru autorități 500 lei
Anunțuri, reclame, după ta if

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIȚIU.

Apare de trei ori pe săptămână

„Șansele Frontului Românesc au scăzut enorm”,
— scrie „Dreptatea” d-lui Mihalache.

Câtă depărtare, Doamne, dela Statul românesc până'n
Țara românească!...

Cinstirea Drapelului

Cine cunoaște faptele de sublim eroism din trecutul nostru și rolul capital jucat de mândrul nostru tricolor, nu poate rămâne nemulțumit când acesta fălăie în mijlocul oastei române pururea brevă și tânără. Parcă vezi în vulturul aurit ur bra marilor voievozi veșnic biruitori și străjă neclintită a poporului român. Iar faldurile tricolore îți dau icona vie a Patriei plină de belșug și de ademenire pentru aliații dușmani și venetici.

Nenumărate sunt cazurile devenite legendare când, sub Ștefan, Mihai, Carol I, Ferdinand I, oștenii români versă pâraie de sânge și dau mii de vieți pentru epărarea iconii sfințe a Patriei, drapelul. Fără această iconă în lupte și în vremea marilor încercări, omul n'are înțușia direcției și continuă a vetrei strămoșești, a gliei sub care dorm părinții și bunicii, a căminului în care a văzut prima licărire a iubirii de mamă și prima rază de lumină.

Apariția drapelului, azi în timp de tihnă și pace, electrizează ca și ieri în vremea de război și-ți impune admirație și respect. În toate timpurile de altfel, apariția drapelului a stărnit fiorii recunoștinței și un nefermuit respect manifestat prin salutul plin de reverență.

Nu mai dușmanii neamului românesc în fața drapelului sau alitudinea de nepăsare.

Ei bine, această alitudine niciodată n'a fost tolerată, ci totdeauna a fost aspru pedepsită.

În vechime, cine avea alitudine provocatoare față de stindardul cetății, ori era deșpitat, ori omorât prin strangulare. Și azi, la multe neamuri din jurul nostru ofensa culorilor naționale constituie un delict grav, pedepsit cu închisoare grea. Și la noi, pedepse sunt destule pentru cei fără obraz, sau cu obrazul mai gros ca tovalul.

Avem însă datoria să nu lăsăm nesemnate cazurile ce constatăm, fie în plină stradă la diferite ceremonii și sărbători naționale, fie în alte ocazii. Orice bun român, fie ostaș, fie politician, fie simplu cetățean ori slujbaş, să reacționeze imediat când răii sau nătărăii nu-și descopăr capul și n'au ținuta cuvințioasă la trecerea drapelului național. Să fie siliți pe loc a descoperi și apoi trimiși organelor în drept. Ostașul, poliștistul sau slujbaşul, cari nu s'au sesizat intenționat în asemenea cazuri, nu sunt decât complicitii infractorilor și nu merită a servi Patria română. Nu poate fi scuza „lipsei de atenție” în asemenea cazuri. Când dela sute de metri sunetele fanfarei te sguode de emoție, iar drapelul se ridică maelos tot mai sus deasupra capetelor mulțimii, nu nimeri ochii, ci înțelegă fiinșă e copleșită de senzațiile momentului, pe cât de mărețe, pe atât de binefăcătoare sufletului omnesc.

Scrim aceste rânduri în ajunul zilei de 24 Ianuarie.

Ioan C. Dogaru.

Sufletul Ardealului

de Mariana Moșoiu.

Sunt întâmplări răsculțitoare de suflet, cari luminează ca dăra fosforescență a unui fulger întregă mărție ascunsă ochiului până sturci.

O astfel de întâmplare e moartea eroică a lui Ion Moja, feciorul preotului din Orăștie. Povestea lui e simplă: A plecat cu câțiva tovarăși, fanetici ai unei idei, ca și el, iluminați ai unui crez. Pe când comandantul grupului prinde o șabie de onoare generalului Moscardo și se întorcea în țară, Moja a intrat în linia de foc și a fost ucis.

Ca o furtună uriașă, care biciuește cu lanțuri de vifor și de foc marea, descoperindu-i într-o străfulgerare, înfiorătoare frumusețe a adâncurilor, așa ne luminează și acest fapt în clipă sufletul Ardealului.

Setea de sacrificiu, dusă până la anihilarea completă a tuturor tendințelor de conservare a ființei, abnegația, puritatea idealului, minunatul eroism, jertfa vieții, curajul crunt și dărz, iată sufletul lui Moja, care a devenit în clipa hotărâtoare omul reprezentativ al poporului său.

A dat pentru crezul său: totul. Și-a dat îngelele său, și-a dat viața sa. Mai mult un om nu poate da. Fericit acela, care a putut să aibă o astfel de moarte:

moarte de erou. Moartea își pierde sensul aci, pentru că e învinsă de vâlătăia nebună a torței care luminează noaptea veșnică, jiniuă cu braț viguros, cu gest larg de epopee.

Moja ne-a dat din nou mândria de a fi Ardeleni într'un timp în care fiecare neisprăvit și învârlit găsea de cuvinșă să ne terfească. Glorie lui, căci prin jertfa vieții sale ne-a atras privirile spre sufletul curat al Ardealului, spre mulțimile fremătătoare de entuziasm și liniere, cari ceși el, vor fi gata pentru jertfa supremă.

Colaborare economică Franco-Cernăușă

— Agenția „Havas” transmite următoarea știre:

„Generalul Goering a informat pe un om politic italian că, în discursul pe care îl va roși în fața Reichstagului la 30 Ianuarie, cancelarul Hitler va adresa Franței o cerință foarte stăruitoare de colaborare economică și financiară. De o colaborare politică nu va fi vorba, deoarece o epropriere franco-germană pe acest teren nu se poate realiza din cauza obstacolului de netrecut pe care îl constituie tratatul franco-sovietic.”

Expozeul politic

al d-lui Dr. Voicu Nițescu

În fața Delegației permanente a „Frontului Românesc” din Braşov ținută Sâmbătă seara și în adunările, foarte populate de Duminecă, din comunele Cristian, Vulcan, Tohanul-vechi, Zărnești și Tohanul-Nou din județul Braşov, d-l Dr. Voicu Nițescu, însoțit de d-nii Victor Brănișce, fost senator, Gh. Culeanu, fost prefect, Eugen Arsu, președintele linetului, C. I. Odor și C. Coliban, făcând o dare de seamă asupra organizației actuale a „Frontului Românesc” și a situației politice în general, a spus în rezumat următoarele:

Nori amenințători.

Orizontul politic european continuă să fie destul de întunecat. Războiul civil din Spania preocupă în mod deosebit opinia publică dela noi și din alte țări. Dacă o oarecare liniște s'a

Menirea și țelul Frontului Românesc

Iată pentru ce „Frontul Românesc” continuă să urmărească cu aceeași atenție grije desfășurarea evenimentelor externe. Ochiul lui sunt concentrați mereu asupra granițelor țării noastre și toată munca lui tinde spre înlăturarea și salvarea integrității naționale a României, făuriuă cu atâtă neuitate jertfe de sânge. Calm și conștient de forța lui, alimentată de trezirea și afirmarea tot mai accentuată a conștiinței naționale, „Frontul Românesc” refuză să se dedea la spectacolul, pe care partidele, cari pare că n'au învățat nimic din trecut, îl dau în prezent dealungul și dealatul țării.

„Frontul Românesc” nu lupă pentru putere, așa cum fac partidele. Căci el nu socotește această putere drept un scop al său, ci drept un instrument pentru înfăptuirea unui program și ajungerea unor obiective tinzând să pună țara și națiunea în situația de a-și asigura prin solidaritatea tuturor existența, în fața primejdiiilor ce o amenință din afară. Puterea îi va reveni în mod firesc și logic, căci el activează în numele nației și va înfăptui pentru întreaga nație și nici decât pentru un procent mai mare sau mai mic de partizani sau pentru o clică de politicieni setoși de procopseală personală.

În deosebire de partide „Frontul Românesc” se înfățișează pe planul politicii noastre cu o nediscutată autoritate morală. Ori cât în timpul din urmă partidele și-au însușit părți din programul nostru și din ideologia, care ne călăuzește, ele nu oferă nici prin componența lor, nici prin metodele, nici prin „tacticele”, nici mai ales prin soluțiile pe cari le preconizează pe planul politicii externe și interne, încrederea, țără de care opinia publică națională, conștientă nu mai poate secunda o

produs în urma demersurilor celor două mari puteri: Anglia și Franța, în privința participării de voluntari pe frontul de luptă al Spaniei, aceasta nu înseamnă că au dispărut cauzele, cari pot provoca o nouă conflagrație europeană și că nu s'ar găsi încă destule pretexte pentru a reedita măcelul de acum 20 ani. Scânteia, care să reaprindă focul, poate țâșni din atâtea focare, pe cari ambiția, setea de cucurire, neașămpărul imperialist, vrășmășia celor ce nu se pot împăca cu ordinea politicii, rezultată din tratatele internaționale, le alimentează cu neîntreruptă grije.

Satanica acțiune a celor ce vor să suprimă prin violență actuala ordine socială din statele, ce în la structura și libertatea lor națională, este de asemenea o perpetuă cauză de război.

Sunt prea cunoscute practicile de partid pentru ca astăzi ideea națională în marș să se mai lase ademenită de declamațiile oratorilor, incropiți în prejudecăți politicianiste. Ar însemna înfrângerea și compromiterea unei idei, a unei credințe ce singură mai poate scoate țara din greul impas, în care se găsește.

Nici un partid, nici o conducere de partid nu poate pretinde că ar fi în stare să rivalizeze cu spiritul de sinceritate, cu dreptă și neclintita hotărâre a „Frontului Românesc” de a se pune integral în slujba nației românești și a instituțiilor de beză constituționale, pe care se reazimă Statul. Și nimeni nu poate pretinde, mai ales, că ar depăși autoritatea, lealitatea, patriotismul conștient, real și puterea de prevedere politică a d-lui Dr. Alexandru Vaida-Voevod, care se mai înfățișează și ca cea mai indicată personalitate într-o păzire intangibilă în tratatelor, cari ne-au fixat granițele. Rezumând prin componența lui sufletească totalitatea structurii sufletești și aspirațiunile drepte și firești ale acestei nații, d-l Dr. Alexandru Vaida-Voevod simbolizează în rolul său de conducător însăși nația cu dreptul ei legitim de a-și îndruma viguros și conștient destinele sale, de a se repune în drepturile sale naturle și inprescriptibile asupra pământului pe care ea înșăș prin jertfele sale și l'a dobândit și la păstrat. „România a Românilor”, pe care o preconizează d-l Vaida-Voevod, nu e numai o simplă lozincă goală, electorală — electoralul este cu desăvârșire izgonit din preocupările „Frontului Românesc” — ci însuși glasul și voința de afirmare, de stăpânire și de viață a acestui neam.

Ne mai aduc partidele acuzația că „Frontul Românesc s'ar fi

încadrat în nu știu ce ideologie sau doctrină străină. Nimic mai fals. Doctrina și ideologia noastră e Românilismul. Putem adopta metode, cari pot face să triumfe acest crez al nostru, dar nu doctrine. Luptăm împotriva corupției capitalului străin, luptăm pentru rededeptarea nației, pentru punerea în mișcare a virtuților ei strămoșești și pentru intensificarea dragostei de muncă. Dar nu pentru altceva.

Se mai spune de cei ce nu vor să cunoască adevărul, că „Frontul Românesc” urmărește întronarea dictaturei în țară. La fel de fals. „Frontul Românesc” nu este partizanul democrației, care tolerează acapararea patri-moniului național de către toți veneticii și aventurierii străini, ci el înțelege să limiteze această democrație la nația noastră, la Români fiind hotărât să adopte în guvernare metode, cari nu anarhizează ci cari solidarizează, adună și cimentează forțele naționale. Metode cari vor pune capăt corupției, ce s'a întins asupra țării ca pecinginea și pe care nu partidele vor fi în stare să o suprimă,

Guvernul pe ducă

Guvernul de partid, care ne mai cărmuiește, se apropie de leatul plecării. În vederea campaniei din opoziție el flutură, acum la spartul tărului, probleme mari ca: evacuarea străinilor, așezări ilegale în țară, problema sanitară, proiecte de mari lucrări publice, grija de starea materială și morală a țărânului și a muncitorului, înarmarea oștirii, așezarea finanțelor publice pe alte temeiuri decât cele de până acum, etc.

Am fi bucuroși să fi văzut până acum înfăptuite aceste lucruri. Dar astfel de mari probleme sunt rezervate, spre soluționare, nu partidelor, rezimate pe partizani cu ochii alinați la buget, nu clicilor de politicieni corupți și coruptibili, ci nației însăși, „Frontului Românesc”, care reprezintă marea ei interese.

Tot în vederea opoziției, partidul dela guvern a hotărât să facă, acum la sfârșit de regim, alegeri comunale și județene pentru a turbură pe motiv de mărunte interese țară, când avem mai mult ca ori când nevoie de liniște și de bună înțelegere.

Vremea procesului de înnoire a moravurilor țării se apropie. Ignorând sgomotosul spectacol al partidelor, cari se lupă pentru succesiunea ce se va deschide în curând, ostașii „Frontului Românesc” trebuie să fie gata pentru marea muncă ce îi așteaptă și pentru opera, care va trebui să însemneze salvarea țării din primejdiiile, cari o pândesc din toate părțile.

Cinstiți Biserica și Școala, cetățile de rezistență ale neamului, împotriva necredincioșilor și a celor ce urmăresc surparea proprietății, desființarea familiei și distrugerea tradiției și a libertăților naționale.

Firme românești

**Români sprijiniți
comertul și meseria românească**

D. BERBECARIU

Brașov, Voevodul Mihai 20. Telefon 161.
Manufactură. Modă de doamne și domni.

Librăria „Minerva“

I. A. STINGHE

Brașov, Strada Voevodul Mihai 13.

Bodega „Azuga“

CIUPALĂ și ARDELEAN

Brașov, Piața Libertății 1.

Vlădărean & Hubbes

Brașov, Strada Voevodul Mihai 11.
Stofe, mățasuri, pânzeturi și pături de lână.

„Cartea Românească“

DRAGOMIR NEDELCOVICI

Librărie și papetărie. —x— Târgul Florilor 17.

Fructărie și bombonărie

Gh. Moraru

Brașov, Strada Voevodul Mihai Nr. 27.

C. Pestrea

Magazin și atelier de blănărie

Brașov, Piața Libertății 27.

Frațu Belindescu

Fabrilă de salan, imezeluri și măcelărie.

Brașov, Strada Hirschler Nr. 1. Telefon 642.

Bombonărie și fructărie

T. Toderică

Brașov, Strada I. G. Duca 9 (fost St. Lungă)

BERARIA „LUTHER“

I. Moșoiu

Berărie și restaurant de primul rang. Piața Libertății 12.

Ioan Rusu

Bombonărie și depozit cu vinuri de Târnave.

Brașov, Strada Gh. Baritiu Nr. 6.

Bine înțeles, în procesul fermentației spiritului războinic, ce bătute actualmente în Europă, se poate proiecta oriunde o schimbare neprevăzută. Deocamdată de partea roșie a marxștilor sunt cam 227 milioane de oameni și de partea albă, a susținătorilor ideii naționale și a regimului burghez existent, sunt cam 267 milioane de oameni.

În fața acestor constatări nu e de mirare, că războiul civil din Spania este atât de înverșunat și rezistența Madridului atât de îndârjită.

Justin I. Stan

fotografii de mare valoare pentru studiul etnografiei.

Apariția Atlasului lingvistic român, a fost săturată cu entuziasm la noi și în străinătate. D. Iacob Iud, profesor la Universitatea din Zürich, spune despre această „mare realizare științifică“ (wissenschaftliche Grosstat) că „începe un capitol nou nu numai în lingvistica română, ci și în cea internațională“.

Doritorii de a-și procura Atlasul, se pot adresa Muzeului limbii române din Cluj, Strada Elisabeta 23, de unde vor putea cere și prospectul bogat ilustrat.

Convocare

Societatea română de vânătoare din Brașov, în conformitate cu art. 26 din statute, invită membrii săi la

Adunarea generală ordinară, care se va ține Sâmbătă, 30 Ianuarie a. c. la orele 7 p. m. în localul „Casinii Românesc“ cu următoarea

Ordine de zi:

1. Raportul general al comitetului.
2. Raportul casterului.
3. Raportul cenzorilor.
4. Exarea taxelor pe an. 1937.
5. Votarea bugetului pe anul 1937.
7. Eventuale propuneri.

Conform art. 30 din statute au drept de vot numai membrii, cari și-au achitat taxa.

Brașov, 18 Ianuarie 1937,
D. Navrea, N. Baboie,
v. preș. secretar.

Pensiunile

nu mai pot fi cesionate.

Față de abuzurile semnalate cu cesiunile de pensuni, făcute de pensionari cu ocazia împrumuturilor garantate prin carnete de pensuni, Ministerul finanțelor a dat ordin Casei Generale de Pensuni să se pună în vedere tuturor Administrațiilor financiare din țară să nu mai achite pensile decât în mâinile titularilor.

Reprezentarea prin procură nu va fi admisă decât strict în condițiile prevăzute în legea generală de pensuni.

Pentru repatrierea rămașitelor pământesti.

Organizația locală a partidului „Totul pentru Țară“, aduce la cunoștința tuturor prietenilor, că pentru acoperirea cheltuielilor de repatriere a rămașitelor pământesti ale legionarilor comandanți Ion Moja și Vasile Marin, morți în apărarea Crucii, pe frontul din Spania, s'a deschis o stăgură listă la avocatul Dr. T. Trifan din Brașov, Str. Regele Carol 9, des. hisă până la data de 24 Ianuarie a. c.

Orice altă listă o declarăm de nulă.

Dela Soc. Mutilaților invalizi din războiu — S. M. R.

Convocare

În conformitate cu art. 11 din statute, convocăm pe membrii acestei societăți în adunare generală ordinară, ce urmează să se țină în ziua de 12 Febr. 1937, ora 10 dim. în sala acestei societăți, din strada Tache Ionescu Nr. 25 cu următoarea ordine de zi:

1. Raportul de activitatea comitetului pe anul 1936.
2. Darea de seamă asupra situației bănești și descărcarea de gestiune pe 1936.
3. Raportul comisiunii de cenzori.
4. Aprobarea bugetului pe 1937.
5. Diverse comunicări și propuneri.

Dacă însă la data și ora indicată mai sus, nu va fi prezent numărul de membri prevăzut de statut, adunarea se amână pentru o zi în aceeași zi și în aceeași sală, cu orice număr de membri vor fi prezenți.

Brașov, 15 Ianuarie 1937.

Președinte, Secretar,
Cpt. P. I. Văduva, I. Popovici.

Nr. 5351-1936

Publicațiune de licitație

Subsemnatul poartă prin această publică în baza de zi zărilor No. G. 14800-1936 a Jucătoriei mixte Brașov, în favoarea reclamantului Gh. Oligor Rodhav repr. prin adv. Dr. Miliut Brașov, pentru încasarea creanței de 2500 lei și acc. se fixează termen de licitație pe ziua de 22 Ian. 1937, orele 10 a. m. la fața locului Felioara la Școala de agricultură, unde se vor vinde prin licitație publică judiciară mobile de casă la valoarea de 7950 lei.

În caz de nevoie și sub preț de estimare.

Brașov, la 23 Dec. 1936.

I. Crișan,
portărel

În caz de marie să vă adresați cu încredere firmei

**„MINERVA“
Drenandt & Adorjan**

Întreprindere de înmormântare

Str. Iuliu Mantu Nr. 52

Ele rămân tinere...



Unele femei,
deși în vârstă,
nu îmbătrânesc
PENTRU CE?

Foarte simplu, pentru că organismul lor funcționează bine, pentru că el nu este intoxicat. Tinerețea persistentă nu are alt secret. Pentru a conserva sănătatea și tinerețea, trebuie să se elimine pe măsura producerii, adică fără încetare, toxinele și deșeurile, pentru a evita ca ele să se îngrămădească și să contamineze sângele. Funcțiunea sângelui este de a transporta vitalitatea la toate organele noastre: dacă însă este încercat de otrăvuri, el nu va duce decât dezordine și boli!

NU LASAȚI NIMIC PENTRU MAINE! CAND SANATATEA ȘI TINEREȚEA AU FUGIT, ESTE GREU DE A LE FACE SA MAI REVINA

Combateți Intoxicația organismului Dv. prin ajutorul produsului Urodonal, care constituie medicațiunea dezin-toxicantă prin excelență. Profesorul E. Faivre a declarat într-o lucrare memorabilă: „Urodonal apără pe artiritici contra pericolelor cari îi înconjoară. Îi asigură regularitatea elini-minării: slăbește frâna vaselor prea

încordate: suprimă durerile reumatismale, durerea încheeturilor, dificultățile respiratorii, opresiunea cardiacă. El curăță sângele, moderează echilibrul secrețiunilor, restitue corpului vigoarea și spiritului luciditatea cu o nutrițiune mai bună și cu o circulațiune mai lesnicioasă. Numai prin dezin-toxicare se face reîntinerirea.

URODONAL DEZINTOXICĂ ȘI REINTINEREȘTE ORGANISMUL!



Este un produs Chatelain
Marca de încredere

LA FARMACII
ȘI DROGUERII

CINEMA „ASTRA“

Dela 21 IANUARIE

Super Slagăr

Sup r-Slagăr

LUISE ULRICH

într'un extraordinar dublu rol

Umbra trecutului

Cu: Gustav Diessl, Lucie Höflich, Tibor v. Halmay
Oskar Sima, Rudolf Carl.

Regis: Werner Hochbaum.

Muzica: Anton Profes.

Completeare: Jurnal BAVARIA.

**TIPOGRAFIA
„ASTRA“
BRAȘOV**

caută doi ucenici
Condiții: să aibă cel puțin două luni de vârstă și să fie trecuți de vârsta de 14 ani.
Doritorii se vor adresa la Birourile „ASTREI“, Secția TIPOGRAFIEI.

Căutăm un om de încredere pentru districtul localității sale cu împrejurimi mai mari, unde se va înființa imediat un depozit pentru distribuția unei mărfi. Ofertantul ar avea grijă de distribuția mărfii în districtul său, sub conducerea Direcției noastre. Profesia și reședința nu interesează. Venit durabil! Lei 15000 lunar. Oferta sub „868“ se vor adresa la: Hönel & Co. Nig., Klagenfurt (Austria). 36 2-2

Reclama este suficient de vaniei“ publică cele mai merituosului „Gazeta Transilvaniei“ și este înțeleasă și reînnoită.

Această manta de piele

a fost până alaltăieri veche, roasă și murdară, ploaia intra în ea ca într'o sugativă.

1 CUTIE MARO

**Schmoll-Pasta
Nr. 3**

după receta nouă, a făcut-o frumoasă și impermeabilă.

Riscați 22 Lei și vă veți convinge!

44 1-1



Paza grănilor

Situația jalnică de la granița de vest

Ne-am ocupat adeseori cu situația jalnică ce dăinuiește la granițele țării noastre în ce privește lipsa de orice fel de forță...

Ca o dovadă și confirmare a celor susținute de noi, inserăm aici un fapt caracteristic rețelut de d-l I. Târziu în ultimul număr al ziarului „Steagul Nostru”...

Anume după ce a trecut pe linia de frontieră inspecția obișnuită a patrului de grăniceri români, un grup de unguri din Ungaria cu venit pe frontieră...

s'au retras înainte de a se înainta patrula de grăniceri români.

Iată deci cum este spărață granița țării spre Ungaria. De parte de noi gândul să învinuim pe grăniceri. Ei își fac complet datoria atât pe cât o reuește și cu puțință, dar imposibilul nu le poartă.

Accesă întâmplare e foarte semnificativă și socotim că poate să ne servească de un „memento” și să ne deschidă ochii asupra imposibilității noastre de a ține granița.

Accesă situație trebuie schimbată neapărat și trebuie schimbată în edet și cât mai neîntârziată.

Informații

Consiliul colegiului farmaceutic intrunit Duminică la București a ales în comitetul executiv din partea farmaciștilor proprii pe d-l G. Culeanu, fostul prefect al județului nostru.

O nouă dovadă de trecerea de care se bucură în cerul farmaceutic din întreaga țară d-l G. Culeanu, ca om de muncă, priceput și distins nu numai în profesunele sale ci și ca organizator acolo unde e pus ca să activeze.

Ne bucurăm de marea cinste ce i s'a dat vicepreședintelui Fr. Romănesc din Brașov și îl felicităm din toată inima.

Inscrieri la Universitatea din Cluj. Ministerul educației raionale, face cunoscut că înscrierile la Universitatea din Cluj, pentru cei înârziți cu înscrierile se mai pot face până în ziua de 28 Ianuarie.

LA APELUL ziarului nostru, pentru a publica în ziar odată pe săptămână firmele românești din Brașov au răspuns până azi firmele publicate pe pagina 3 a ziarului.

Omul și mașina. Oricât de mult a progresat studiul corpului omenesc, el nu a găsit totuși până acum o explicație multușitoare prin care să arate ce este organismul.

Oricine învață ușor conducerea unui automobil, dar frânarea sigură și la timp, foarte greu.

Asfel vorbesc școarii între ei și, când spun aceasta, tu gresesc.

La fel și skiștii, descriu pe teren frumoase figuri, așa zise kristiania și telemarks, sau cum le mai spune. Skiștii rătăciți spun că este ușor a lunea pe câmp, dar a fi un bun skișor, este un lucru greu.

Înainte de a țika, trebuie să se urgă bine skiurile cu ceară și pentru ca ele să fie unse cum trebuie, este necesar să se întrebunțeze o ceară bună.

Astăzi nu mai avem nevoie să importăm cu bani grei ceară pentru ski. Acest lucru este cunoscut de către toți maeștrii de ski și chiar ei au fost același care au avut sugestia și au cerut fabricii „Schmollpasta” din Brașov, să fabrice această ceară.

Mulțumită acestei sugestii, avem astăzi în comerț o ceară superioară pentru ski, numită „Ullr”.

„Ullr” este patronul tuturor skiștilor. Însingă o poartă la ei mulți dintre skiștii ca talisman, când fac excursiuni periculoase.

Ceții și răspândiți Gazeta Transilvaniei

Înmuriri importante.

Inscrierile în listele electorale

după prevederile noiei legi administrative.

Ministrul de Interne a dat presei, în legătură de modul cum se fec înscrierile în listele electorale — următoarele înmurriri: Listele electorale se întocmesc după prevederile noiei legi administrative.

Primerii au obligațunea, pentru a înlesni înscrierile din oficiu, ca, până în luna Decembrie a trecutului an, împreună cu ofiterii stării civile, să întocmească tablouri de toți acei cetățeni care în cursul anului au implinit vârsta de 21 ani, pe care magistralul urmează să înscrie în liste.

Acei ce au dreptul de a fi înscriși în liste și constat că au fost omiși, precum și acei cari în cursul anului fără să se fi născut într-o localitate dar ulterior au devenit membrii acelei localități, au dreptul ca și oricare altul cu aceeași drepturi să facă cerere la judecătorie în tot cursul anului pentru a fi înscriși în listele electorale, judecătorul de ocol este obligat a da imediat curs cererii și a dispune înscrierea solicitatorului în listele electorale ale aceluiași an.

Numai atunci când prin convocarea unui Colegiu electoral s'a deschis campania electorală, dreptul magistratului încetează în ce privește rezolvarea unor asemenea cereri pe tot timpul până la terminarea alegerii. Ba mai mult încă este obligat ca magistratul să nu opereze nici un fel de modificare în listele electorale. Într'un cuvânt la orice alegere din cursul anului nu votează numai alegătorul înscris până la 1 Ianuarie cum prevedea vechea lege, ci votează toți acei cari s'au înscris în cursul anului.

Afișarea listelor electorale în întregime nu se mai face, fiindcă legea consideră pe cel odată înscris în liste cu un drept permanent de a fi alegător și este deci de prisos, ca un asemenea alegător să fie afișat în fiecare an, recunoscându-se un drept pe care de ja îl are.

Dacă legea trebuia să dispună afișarea în cursul unei Iuanarale a unei liste, această afișare se face numai pentru a se aduce la cunoștința publică numele celor noui înscrisi. Aceasta pentru că legea a consfințit și dreptul de contestație contra aceluia ce printr-o eroare sau alte cauze au fost înscrisi.

Pe baza acestor liste și înscrieri se formează la judecătorii un registru special, purtând titlatura: registru de alegători, după care se va înpârși celor înscrisi carnetele permanente. Aceste carnetele nu vor avea nevoie, pe toată durata lor, pe care sunt eliberate, de nici un fel de viză anuală sau cu ocazia alegerilor.

Toate acestea au fost făcute pentru a se da posibilitatea tuturor cetățenilor să-și exercite dreptul de vot și pentru a se termina odată cu abuzurile ce se făceau cu înscrierile și ștergerile din listele electorale.

Pecinginea semită

Evreii în comerțul Polonez

Ziarele poloneze au publicat zilele trecute o statistică din care se vede că evreii din Polonia au în mâinile lor 52% din comerțul țării, deși ei prezintă nu mai o zecime din populația statului polonez.

Cu cât se înaltează mai mult spre frontiera răsăriteană a Poloniei cu atât procentul evreilor din comerț sporște. Pe lângă această frontieră 72% din comerțul local se află în mâinile evreilor. (Ceps).

Serbarea zilei de 24 Ianuarie

Dela Inspectoratul Pregătirei Militare. Municipiul Brașov.

Ziua Unirii, 24 Ianuarie, se va sărbători de toate formațiunile Premilitare, conform ordinului M. A. N.

Inspectorul ul roagă pe domniile directorii ai întreprinderilor industriale și comerciale din orașul Brașov, pe patronii și mai ales pe toți părinții să binevoiască, conform legii, să oblige pe toți prelmilitarii, să vină:

Sâmbătă, 23 Ianuarie dela ora 15-17 la cazarma Vânătorilor de Munte pentru: organizarea formațiunilor premilitare, pentru echipare, armare și exerciții de defilare cu muzica.

Duminică, 24 Ianuarie, adunarea tuturor premilitarilor se va face la ora 8, pe stadionul „Olimpia”.

În această zi se va depune în fața preotului și autorităților legământul premilitarilor, apoi toți vor lua parte la parada ordonată de garnizoană și după amiază la serbarea dela „Astra”.

Buletinul Poliției

Furturi. Croitorul Theis Mihai din Calea Victoriei Nr. 47, reclamă dispariția unei bucați de sofă din atelei, în valoare de lei 1775. Se fac cercetări de circ. II e.

Luni noaptea autori necunoscuți au spart băcănăia văduvei Sofia Gabor din str. I. G. Duca Nr. 255, furând articole de C. A. M. și alimente de circa 15000 lei. Autorii au pătrunc în prăvălie prin rărirea oblonului. Se fac cercetări.

Accident de tren. În noaptea de 16 | 17 Ianuarie a. c., orele 1,18 trenul personal nr. 4034, care a venit din direcția Sf. Gheorghe, a surprins pe linia ferată la bariera cantonului nr 1 căruța cu doi cai încărcată cu marfă a locuitorului A. cis Szocs din comuna Denești Ciuc. Căli au fost omorâți, căruța stărnămată și locuitorul Alois Szocs a fost ranit grav și internat în spital.

Accident de camionetă. În ziua de 16 Ianuarie 1937, orele 11,30, a fost lovit copilul Kolcz Francisc de 6 ani din str. Învățătorilor nr. 15, de autocamioneta nr. 1281 Bv., pe când traversa Calea Victoriei între imobilele nr. 15 și 34. A fost ranit ușor la tâmplă dreaptă, internat la Sanatoriu Dr. Depner. Se fac cercetări de Biroul Judiciar.

Cinema Capitol

Incepând dela 21 Ianuarie Șlagăr mondial FRANCISKA GAAL Szöke Szakáll și Hans Járay în „Domnișoara Lilli”

Moartea lui Ion I. Moța

Amănunte asupra luptelor dela Majadahonda

Lisabor a, 16 (Radio Orient) Ziarul „El Nacion” relatează pe larg, în numărul său de azi, luptele învenșurate ce s'au delat la 4 Ianuarie în jurul localității Majadahonda, la sud de Las Rozas, din sectorul Madrid.

Spitelele din Toledo — spune „El Nacion” — sunt înțesate de răniți din Bandera 6 Tercio, căzuți în groznicile lupte ce s'au dat în sectorul Majadahonda—Las Rozas—El Pradillo, în zilele de 4-5-6 Ianuarie, între trupele generalului Franco și Divizia roșie internațională, previzuită de 80 de tancuri de proveniență sovietică.

Răniți povestesc cu amănunte înfloritoare lupta dată în zorii zilei de 4 Ianuarie, pe la ora 7, când, în urma unui uclgător bombardament al artileriei naționale, Bandera 6 a pornit la atac, ale batalionului roșu Dimitrov.

50 de trimctoare naționaliste accerau cu mitralierele trupele roșii, dela o înălțime de 50-80 de metri.

La ora 8, primele șiruri de trăgători din bandera 6 se găsseau la 100 de metri de linia satului, spărați cu îndârjire de mitralieri, din tranșee și din dosul întăriturilor improvizate.

În acest moment au apărut gese 30 de tancuri rusești, cari împrescând cu mitralii pe neșo, mașini, au reușit să pătrundă în rândurile lor.

Moralul voluntarilor, ale căror rânduri se rărcau cu fiecare clipă, începea să se clatine.

Atunci, deodată, cu un strigăt care domină înfernul, se ridică în picior, dispunând moartea care vrea o n toate părțile. un lăzar voluntar renun, slăbit, și cu țeja supț, dar cu ochi scânteietori și cu gestul hclărat, ia comanda, în locul ofiterilor cari căzuseră, dând ordine într-o spaniolă amestecată cu cuvinte franceze. Se desprind însă cuvintele: Spania și Hristos.

Este un moment de stupoare, de redeschitare la eroism.

Moralul voluntarilor se reface instantaneu. Iată imediat în acțiune aruncătoare de fiăcări împotriva tancurilor, ci nonada naționalistă se intensifică; în fine pușinele tancuri sovietice

rămese neatinse se retrag în panică.

Tâdrul voluntar care lucse comanda cade însă străpuns de o schijă, în momentul în care se ridică pe parapetul tranșeei sovietice, cucerite. El cade pronunțând cu o ultimă sforțare de voință, cuvintele: „Roumanie, Espagne, latinité, Christ”.

Din întreaga Bandera 6 a Tercio, nu mai rămăsese decât 17 voluntari. Eroismul primelor linii decimate, îngăduie înăe unui al doilea val, dintr'un batalion al liniei II e, să ocupe Majadahonda, evacuată de niștijenii roșii, cari lăsaseră pe teren peste 1200 de morți și răniți.

Cronica Externă

Pericolul Bolșevismului

Ca prilejul vizitei recente a primului ministru german Goering la Roma, — primind pe membrii coloniei germane și declarându-le că este foarte impresionat de cordialitatea și de sentimentele de reală amicitie pentru poporul german, pe care a constat-o pretutindenți în cursul șederii sale la Roma — a jinit să facă următoarele declarațiuni:

Alternativa în care se găsește Europa și care amenință să o împertă în două tabere dușmane, — devine din ce în ce mai clară: sau redresarea, ordinea, disciplina și credința, sau prăpădul, nimicirea în setea de sânge a bolșevismului. Neștinjile vor trebui să se hotărăască dacă vor să urmeze forța sângeroasă, sau să-și salveze poporul de pe marginea prăpastiei. Se înțelege de la sine că în timpurile de restriște vezi cine își este prieten și cine dușman. Noi știm că Italia și Germania sunt două națiuni insuflete de aceleași idealuri și care au prin urmare același dușman.

Serbare de patinaj. Duminică 24 Ianuarie, Reunirea de patinaj cin Brașov organizează chignuța serbare arucată. Începutul la ora 6 d. a. La ora 7 cortegiul și artificii. Patinatorii necesitameși se admit pe terenul de patinaj numit dela ora 7,15. Amănunte în numărul viitor.